



□记者 李永高 实习生 李亚君

到今年7月,备受瞩目的人民币汇率改革就整整进行7年了。上半年投资市场的整体表现不尽如人意,“七年之痒”的外汇市场表现如何?下半年汇市又将如何演变?如何能让投资者的收益更稳固?不妨听听银行理财师的意见。

波动复波动 汇率增势或延续



绘制 赵韵

上半年回顾:双向波动,总体上升

中国银行洛阳分行王城路支行副行长、国际注册金融理财师李洛军称,上半年由于国际市场动荡、欧洲债务危机、部分政府换届等,加上国内GDP(国内生产总值)下降,内需无法顺利满足等问题,外汇市场局势动荡,人民币报价出现升值和贬值双向波动现象。

去年在外汇市场独领风骚的澳元自今年以来,一路震荡

走低。

受困于欧债危机的欧元一泻千里,欧元对人民币中间价从年初的8.2204元落至7.885元,历史上首次跌破7.900元关口。

“4月16日央行发布公告称,外汇市场人民币对美元即期市场交易波动幅度由5%扩大至1%。”李洛军介绍说,今年上半年人民币对美元,除了5月初的短暂冲高外,人民币对

美元中间价一直区间震荡,截至6月底,人民币对美元汇率中间价较去年年底走低221个基点。

其中,高点出现在3月27日,中间价为6.2840元,低点出现在3月15日,中间价为6.3359元,时间相差不到10天,但汇率相差了519个基点。总体来说,上半年人民币汇率在双向波动下,仍呈上升趋势。

下半年展望:上升趋势或延续,但空间不会很大

7月2日,即7月首个交易日,中国外汇交易中心公布的银行间外汇市场中间价:1美元兑人民币6.3146元,100日元兑人民币7.9190元,分别较前一交易日下跌103个和458个基点。

中信银行洛阳分行私人银行家徐斐认为,下半年,避险需求主导汇市。为应对经济下滑压力,新兴经济体的货币政策预计将进一步放松,而美国经济将呈现温和复苏趋势,使得美元仍将

保持较为坚挺的走势,并成为避险首选。

据李洛军分析,根据上半年人民币走势情况,下半年人民币走势会有所上升,但步伐将减缓,上升空间不会很大。

李洛军建议投资者平时可以多关注外汇市场,找准时机下手。

他提醒,“外汇投资要慎重,早作打算”,如果投资者手中有美元,且没有实际支付需要,建

议投资者把美元换成人民币,如果有实际支付需要,建议在低位时出手。

徐斐表示,在当前的市场环境下,美元资产仍是相对稳妥的选择,但投资者应减少持有单一货币的风险。若出国留学需要兑换外币,宜“因国而异”,密切关注相应的汇率波动状况,根据汇率的高低和自身需求情况分批兑换,只要时机掌握得好,就能降低成本、降低汇率波动风险。

降息再降息 信托收益将缩水

□记者 龚姝丽

根据中商情报网数据,截至6月27日,今年上半年共发行信托产品2380款,较去年同期增加163款;实际发行规模总数约2774.49亿元,较去年同期下降了约143.93亿元;平均存续期约23个月,较去年同期缩短了6个月;平均预期年化收益率约为8.7%,较去年同期上升了0.5%。

利率再降,信托产品预期收益率将下降

5月以来,随着市场流动性的增加,信托产品的平均收益率出现了连续几周下降的情况,一直处于较高收益水平的房地产信托,也呈下降趋势。

7月5日,人民银行决定自7

月6日起下调金融机构人民币存款贷款基准利率,此举为年内第二次,也是连续第二个月降息,这无疑加剧了投资者对信托产品未来预期收益率受影响情况的担忧。

建设银行洛阳私人银行国际金融理财师张丛芬表示,由于经济不景气,企业不扩大投资,融资需求也在降低,在市场处于降息通道时,企业融资时常处于观望态度,致使信托产品预期收益率降低。

另外,此次央行是采取“不对称降息”,此次降息缩减了银行10个基点的息差,银行息差的缩小必然对资金市场的定价产生影响,从而必然导致信托产品收益减少。

信托产品仍值得期待

张丛芬表示,去年以来受国

家宏观调控政策的影响,企业融资困难,以借助信托来解决部分企业资金需求推动了信托业务的快速发展。

另外,股市不景气,借助信托可以满足相对稳定的收益,也可以满足不同投资者的需求,这种投资方式短期仍将会受到投资者的追捧。

“投资者应多关注信托公司或银行的信誉状况,尽量选择信托公司信誉较好、经济发展水平较高、投融资环境较好、当地政府财政实力较雄厚的地区,或者国家重点支持、开发、建设的优质项目。”张丛芬提醒,由于经济不景气,信托的风险也需要注意。另外在投资期限方面,张丛芬建议投资者如遇期限较长、收益风险较低的产品,可买入并锁定收益。

震荡连震荡 黄金避险功能减

□记者 万虹

据新华社消息,由于美国6月份就业数据不及预期,再加上美元走强的打压,7月6日纽约黄金价格下跌近2%。当天,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的8月合约收于每盎司1578.9美元,比前一交易日下跌30.5美元,跌幅为1.9%。

上半年窄幅震荡

中信银行洛阳分行私人银行家徐斐认为,今年上半年金价在一定范围内窄幅震荡,不可否认,黄金的避险功能正在逐渐减弱。

今年上半年,国际黄金价格从每盎司1520美元升至1800美元又跌回1530美元,走势呈倒V字。

交通银行洛阳分行个金业务主管王晓颜分析说,今年上半年,每克足金和千足金的价格,始终在300元到410元窄幅震荡,其中5月跌得最多,目前趋势向下。

据金融界报道,2012年前两个季度,金价总体呈现先扬后抑走势。新年伊始,金价从每盎司1567美元开盘,大势反弹至每盎司1791美元一线,仅两个月时间其上涨幅度就达到15%,在2月29日创出每盎司1791美元

的年内新高后,急速调头下挫且是暴跌,日内跌幅5%以上。此后金价一蹶不振,三次试探底线每盎司1530美元附近,最低触及每盎司1527美元。

下半年投资建议

面对目前复杂多变的经济形势,上述两位银行理财师都表示对下半年金价的走势很难预测和判断。7月是一个关键节点,如果欧洲问题妥善解决,流动性就会恢复,金价就会上扬,否则将处于弱势状态。

在实际操作上,两位理财师都提出了中肯建议:

王晓颜认为,黄金投资的比例应占个人资产的5%到10%,目前价位可以分批适当买入;在黄金收藏上,可以买些克数小,富有寓意的藏品留给子女;送礼可以买熊猫金币等。但投资者在购买前应充分考虑,因为目前回收和变现渠道并不太畅通,收藏或购买数量过大会对自己造成较大的资金压力。

徐斐认为,对普通投资者来说,投资黄金要根据自己的经验和实际能力去参与:锁定目标,考虑风险承受能力,选择适合自己的品种。如果风险承受能力低,可以买些实物金;风险承受能力高的,可以尝试进行黄金T+D等。

上周金价	
上海黄金交易所 Au9999	宝玺黄金
开盘价:327.60元/克	投资金条售价:337.60元/克
最高价:331.40元/克	工艺金条售价:347.60元/克
最低价:324.19元/克	黄金回购价:按照Au9999实时金价
收盘价:328.55元/克	国际金价16点报 1602.34美元/盎司
涨跌幅:+1.88%	

简评

上周,国际现货黄金开盘1598.23美元,最高上试1624.71美元,最低下探1576.64美元。周K线呈现一根带上影线的小阴线。国内黄金现货Au9999价格受国际市场影响,上周最低金价为324.19元/克。

消息显示,上周有关各国央行将再推更多宽松货币政策的预期成为金价大涨的核心因素。但该预期成为现实后出现的一波美元强势当即对黄金形

成迎头痛击。不过,宝玺黄金分析师周东洋认为,从长期来看,宽松的货币政策环境终将令黄金的对冲通胀价值得以彰显,金价仍有恢复涨势的潜能。

